

媒说

电商价格战会毁掉实体经济吗

阿里巴巴将“双十一”这个普通的日子，打造成了中国网民购物的狂欢节。然而每一年“双十一”落幕之后，网络上都会出现一些针对电商发展的吐槽与反思，那么，电商崛起必然导致传统商业大量破产倒闭吗？

首先，从产品角度来说，真正具备议价能力的产品，“双十一”那一天，甚至任何一天都是不打折不降价的，这样的产品在淘宝上也同样存在，互联网平台毁不了它们；而那些连价格战都打不起的企业，即使大家都明令禁止降价，早晚也会死于竞争。

理想中的“寡头竞争”，即少数几家企业君子协议都不降价、利润较高从而有钱创新打广告的制造业格局，确实已存在于一些发达国家了，但那是一两百年一轮轮激烈的市场竞争、一批批的企业在价格战中被淘汰的结果，而不是计划的产物。没有几十年优胜劣汰的厮杀，我们的制造业也

不会成熟，产业集中度也不会提高。

没有价格战的逼迫，没有人会努力提高效率、产品创新。真正的好企业是在价格战中炼出来的，不是理想者想出来的。市场从来不是所有参与者都能做大的，大企业总是在众多小企业的尸体上成长。抱怨永远有，却永远没有用。

此外，还有意见认为，“网店就业不是真正就业”，因此认为网店就业对于实体经济并无好处。网店就业当然不是国企就业，但是一个能每月挣个几千元的工作，对谁都是一份真正的就业，也许最初可能还是低收入就业。但这一部分就业不能被忽视。

市场经济发展的基本趋势，特别是互联网等新技术的出现，也许今后会出现越来越多的自我就业、自由职业、灵活就业、在家工作等等。至于如何让网店从业者更多地参加社保，取决于社保

体制本身的改革与发展。要让人们“有尊严地生活”，首先要让人们有收入；而有尊严地生活，不是计划出来的，而是由市场竞争的漫长过程创造出来的。

互联网伟大技术革命的出现，可能就是从此改变一些行业的生态，一些企业可能就是与互联网共生共存。哪些行业的哪些企业，将来能在线下也有发展空间和发展机会，最终是由新技术条件下的市场竞争决定的，不是由事先来计划决定的。

互联网只是一种信息技术，它能够降低的信息成本，可以使我们更好地做产品。但即使互联网被+了一万次，也并不能解决产品质量和各行各业技术进步的问题，代替不了制造业企业本身的成长，所以，积极为中国制造业的发展创造条件才更为重要。但反过来说，这也不是批判电商平台的理由。

■摘自新京报



世界围棋巅峰对决全景。

巅峰对决，凤凰为证



凤凰古城文化旅游投资股份有限公司董事长叶文智

越天门”、“天下凤凰聚凤凰”等一幕幕大戏轮番上演，将湘西大美展现在全世界的面前。其中，“世界围棋巅峰对决”无疑是集大成者，世界六大棋赛的冠军才能赢取巅峰对决的门票，而巅峰对决的胜者，将把手模铭刻在南长城之上。

叶文智崇文，在湘西，在凤凰，在南方长城，他划出纵横，以地作棋盘、用武童为子，在方圆天地间追踪千年棋脉，在枰声局影中写下岁月章回。他让围棋、武术、苗鼓、音乐、雕塑和评书在此交融，让古老的围棋内涵新赋，生机再显，下出一盘文化大棋，凤凰见证、参与、伴随并推动了中国围棋的振兴与崛起。

叶文智有情，凤凰烟雨，他绣口吞吐出乡愁；沱江水暖，他柔情牵连起波澜。倾其所有，他让凤凰成为中国最美小城，并用围棋，赋予凤凰新的内涵，让人棋在天地间交融，让文脉在山嶺上绵延，也让凤凰成为世界围棋的圣地。

叶文智有义，他不下棋，但他崇棋道，尊棋人。他拜徐莹五段为师，见面必恭敬称“师父”。棋圣吴清源先生逝世一周年，他又特地选在清源先生的忌日，为先生塑像，邀中日韩三国棋道高人揭幕，乃至在巅峰对决活动之前，还将“思慕百年清源”置于首位。

今年初，他在自己50岁生日时曾说：“50岁对我来说，是花一样的年龄已经淡淡地逝去，但花儿一样的岁月和事业却刚刚开始。在湖南文化旅游产业发展的道路上，需要一批有责任感的人去保护、传承与弘扬。站在半百的门槛上，想向天再借50年。”

他信赖，文化与旅游是相生相长，融为一体的。所以22年的风雨兼程，叶文智把青春和梦想都献给了大湘西的同时，在他自己看来，这也是他的“道”——文化和旅游的共生共荣。站在文化旅游的大局间，他心血凝聚，下出了巅峰对决这粒子。

“巅峰对决，凤凰为证；江湖不孤，吾辈共勉。”染指黑白点乾坤，叶文智一如往昔，从容笑傲。

话说

投资，闪婚不是好方式

“投资就像结婚，‘闪婚’不是好方式，有些早期项目确实比较难理解，双方必须有一个认知过程，需要长期跟踪，一般跟踪周期是3-6个月。对于投后服务要分门别类，最好的投后服务是不服务，这证明了投资方选对了创业者。”

——君联资本董事总经理刘泽辉

E金融成功在于风控

“对于投资者最关注的风控问题，按照陆金所的风控机制，短期之内，平台的业务量可能下降10%-20%，但长期来说，严格的风控会提升平台的价值。互联网金融最后成功与否在很大程度上取决于风控。”

——陆金所副总经理兼首席风险执行官杨峻

据说

1 亿平方米

截至10月份，我国商品房库存已增至68632万平方米，一年猛增过亿平方米，再创历史新高。记者采访发现，虽各地先后出台了一系列去库存措施，但三四线及中西部地区城市去库存仍存在一定难度。

13

中国广核集团有限公司23日对外通报，该企业当天与马来西亚埃德拉全球能源公司签署了埃德拉公司下属电力项目开发权的股权收购协议。协议覆盖了分布在马来西亚、埃及、孟加拉国、阿联酋、巴基斯坦五个“一带一路”沿线国家的13个清洁能源项目，标志着我国清洁能源产业“走出去”战略得到进一步实施。

面孔

杨浩涌“瓜子”再创业



集团联席董事会主席、CEO杨浩涌也宣布卸任新公司CEO一职，同时宣布个人投资6000万美元到58赶集孵化出的瓜子二手车业务中，并出任瓜子二手车直卖网的董事长和CEO。“我的前十年在赶集，第二个十年重要的项目是瓜子，将面临激烈的市场竞争，重新投入到一场战斗中去。”

业界老大和老二强强联合后，人们关心的下一个问题就是创始人们的动向。本周，继大众点评联合创始人张涛挥泪告别团队后，58赶集